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Do wszystkich zainteresowanych

Dotyczy postgpowania o udzielenie zamowienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu
nieograniczonego na podstawie 275 pki.l ustawy z dnia 11 wrzesnia 2019. Prawo zamowien
publicznych (Dz.U. z 2024 r. poz. 1320 ze zm.) na ,, Sukcesywne dostawy lekow okulistycznych oraz
Tenekteplasum dla potrzeb Apteki Szpitalnej Wojewodzkiego Szpitala Zespolonego w Kielcach™
znak sprawy: EZ/187/2025/ES.

Zamawiajacy Wojewodzki Szpital Zespolony w Kielcach, dziatajac na podstawie art.
284 ust. 6 w powiazaniu z art. 286 ust.1 ustawy z dnia 11 wrzesnia 2019 r. Prawo zamdwien
publicznych (tekst jednolity.: Dz. U. z 2024 r. poz. 1320 ze zm.), udziela wyjasnien na
wnioski Wykonawcow o wyjasnienia tresci Specyfikacji Warunkéw Zamdwienia zlozone w
postepowaniu.

Pytanie 1

Dot. §9 ust. 3 wzoru umowy

Czy Zamawiajacy wyrazi zgode na zmiane §9 ust. 3 zdania drugiego Umowy o tresci:
~Koszty tzw. wykonania zastgpczego bedg obciaza¢ Wykonawce™ na zdanie nastepujace:
~R0znica w cenie zakupu interwencyjnego partii asortymentu, ktorego dotyczy zwloka,
Kupujacy obciazy Sprzedawce” Wykonawca wyjasnia, ze wyzej wskazane postanowienie
pozostaje niezgodne z przepisami prawa, z utrwalona doktryng i judykatura. Zamawiajgcy
zastrzega sobie bowiem prawo do obcigzenia Sprzedawcy pelnymi kosztami zakupu
interwencyjnego, co w konsekwencji prowadzi do wypaczenia jego ustawowego uprawnienia.
Przepis art. 479 k.c. uprawnia wierzyciela, w razie zwloki dluznika do nabycia na jego rzecz
rzeczy tego samego gatunku, jednak z zastrzezeniem, ze ,wierzyciel moze zgda¢ zwrotu
kosztow nabycia zastgpczego od dluznika, a zarazem nie jest uprawniony do zaplaty
dfuznikowi swojego $wiadczenia, prowadzilby do niestusznego wzbogacenia tego
wierzyciela.” (Kodeks cywilny, Komentarz, J.M. Kondek, red. K. Osajda, 2021 r.). Powyzsze
konsekwentnie potwierdza judykatura- Sad Apelacyjny w wyroku z dnia 5 sierpnia 2016 r..
sygn. akt: I ACa 322/16 wskazal, ze: ,.Jezeli nabycie rzeczy wynika z umowy wzajemnej, to
po zrealizowaniu go przez wierzyciela, obowigzek dluznika dotyczy kosztow nabycia,
pomniejszonych o ceng, do ktore] uregulowania zobowigzany bylby wierzyciel. Sad
Apelacyjny w Krakowie w kolejnym wyroku podsumowal, ze ,,Roszczenie o zaplate kosztow,
o jakich mowa w art. 479 KC, ma charakter odszkodowawczy. Odliczenie za$ od kosztow
zakupu zastgpczego ceny uzgodnionej mig¢dzy stronami stanowi uwzglednienie zasady
compensatio lucri cum damno, gdyz stanowi uwzglednienie tego, co wierzyciel zaoszczegdzit
nie $wiadczgc stronie pozwanej.” (wyrok z dnia 19 lutego 2020 r., sygn. akt: I AGa 29/19).
Majgc na uwadze powyzsze, w celu wyeliminowania ryzyka niewazno$ci (z uwagi na
wprowadzenie do umowy niezgodnego z przepisami prawa postanowienia), Wykonawca
zwraca si¢ z wnioskiem o zmiane ww. zapisu jak powyzej.

Odpowiedz: Zamawiajacy nie wyraza zgody.
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Pytanie 2

Dot. §7 ust. 1-11 wzoru umowy

Prosimy o dodanie zastrzezenia, ze w przypadku, gdy strony nie dojdg do porozumienia w
zakresie zmiany wynagrodzenia Wykonawcy w oparciu 0 postanowienia §7 ust. 1-11 wzoru
umowy, zarowno Wykonawca jak i Zamawiajgcy nabeda uprawnienie do rozwiazania w tej
czeéci umowy za porozumieniem stron, Zz zachowaniem jednomiesigcznego okresu
wypowiedzenia, bez obowigzku ponoszenia z tego tytutu kar umownych.

Odpowiedz: Zamawiajgcy nie wyraza zgody.

Pytanie 3

Dot. §9 ust. 1 wzoru umowy

Prosimy o dopisanie stow: ,,(...) z tym zastrzezeniem, ze okres gwarancji nie bedzie dtuzszy
niz termin waznosci poszczegélnych asortymentéw bedacych przedmiotem umowy™.
Odpowiedz: Zamawiajacy nie wyraza zgody.

Pytanie 4

Dot. §10 ust. 1 pkt 2 lit. a) oraz 10 ust. 1 pkt 1 lit. a) wzoru umowy

Czy Zamawiajagcy wyrazi zgode na zmiang sposobu obliczania kary za odstgpienie od
umowy, w ten sposéb, aby wynosila ona 10% wartosci NIEZREALIZOWANE] czesci
przedmiotu umowy?

Odpowiedz: Zamawiajacy nie wyraza zgody.

Pytanie 5

Dot. §10 ust. 1 pkt 2 lit. b) wzoru umowy

Czy Zamawiajacy wyrazi zgode na zmiang §10 ust. 1 pkt 2 lit. b) w taki sposob, aby kara
umowna zastrzezona na wypadek opoznienia w realizacji zamoéwienia byla wylgcznie
proporcjonalna do wartosci czgscei zamoOwienia zrealizowanej z opdznieniem - bez sztywnej
kary, tj. 300,00 zI i wynosita np. 0,5% wartosci tej czedei za kazdy rozpoczety dzien zwloki?
Wskazujemy przy tym, ze wysokos¢ ww. kary umownej mozliwej do naliczenia przez
Zamawiajacego (300,00 zt za kazdy dzien zwloki) nie zostaje uzalezniona ani od realnej
wartosci niezrealizowanej terminowo cze$ci zamowienia, czy od poniesionej przez
Zamawiajacego szkody, ani tez od zadnych innych obiektywnych czynnikow. W
konsekwencii, taki sposob naliczania budzi zastrzezenia Wykonawcy z uwagi na fakt, iz moze
by¢ on dotkniety sankcja niewaznosci na podstawie art. 3531 Kodeksu cywilnego - ze
wzgledu na sprzeczno$é¢ z naturg stosunku zobowigzaniowego. Reasumujgc, ww. sankcja
wynikajaca z proponowanej tresci umowy nie spetnia zasadniczego celu, dla ktorego jest
wprowadzona i uwzglednia jedynie represyjng funkcje kar umownych. Majac na uwadze
powyzsze, Wykonawca wnosi 0 zmiang wspomnianego zapisu, aby byt on zgodny z rezimem
prawa cywilnego.

Odpowiedz: Zamawiajacy nie wyraza zgody.

Pytanie 6

Dot. §10 ust. 1 pkt 2 lit. ¢) wzoru umowy

Majac na uwadze argumentacje jak powyzej prosimy o odpowiedz czy Zamawiajacy wyrazi
zgode na zmiang zapisu dotyczacego kary umownej za niedostarczenie w terminie
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zamOwionej partii towaru pozbawionej wad, brakéw lub niezgodnosci z umowa. poprzez
wprowadzenie kary w wysokosei 0,5% wartosci czesci towaru podlegajacego wymianie lub
uzupelnieniu, za kazdy rozpoczety dzien zwloki?

Odpowiedz: Zamawiajacy nie wyraza zgody.

Pytanie 7

Dot. §10 ust. 1 pkt 2 lit. d) wzoru umowy

Czy Zamawiajacy wyrazi zgode na zmiane zapisu dotyczacego zaproponowanej kary
umownej poprzez obnizenie jej wymiaru do wysokosci 50,00 zI za kazde stwierdzone
uchybienie?

Odpowiedz: Zamawiajacy nie wyraza zgody.

Pytanie 8

Dot. §13 ust. 2 lit. e) oraz f) wzoru umowy

Prosimy o modyfikacje tresci §13 ust. 2 lit. e) oraz f) poprzez skonkretyzowanie granicznych
wartosci dla poszezegdlnych pozycji asortymentowych, jakie Zamawiajacy zamierza
zrealizowaé, np. poprzez podanie, ze zmiany ilosci produktéw okreslonych w formularzu
asortymentowo - cenowym mogg ulec zmnigjszeniu lub zwigkszeniu w granicach +/- 30%,
przy czym przez takie sformutowanie Zamawiajacy bedzie rozumiat mozliwoséé¢ zaméwienia o
30% mniejszych lub o 30% wiekszych ilosci, kazdego z zamoéwionych asortymentow. Co
prawda Zamawiajacy okreslit, ze zobowigzuje si¢ naby¢ asortyment w ilosci minimum 70%
wartosci umowy, ale Wykonaweca nie jest w stanie przewidzie¢ w jakiej maksymalnie ilosci
dopuszcza nabycie dodatkowych produktéw (w tresci umowy widnieje zapis: ,.zwiekszenie
ilosci zamawianego asortymentu w danej pozycji...”, .w sytuacji gdy istnieje zasadnos¢
zwigkszenia ilosci zamawianego asortymentu...”). Bez tej wiedzy nie bedziemy w stanie
zabezpieczy¢ dla Zamawiajacego wystarczajgco towaru. Ewentualnie, jesli nie sa w stanie
Pafistwo poda¢ tej informacji, prosimy o potwierdzenie, ze zmiana taka (czyli zamowienie
wigkszych ilosci) kazdorazowo uzgadniana bedzie z Wykonawcg w formie aneksu i w
momencie gdy Wykonawca nie bedzie tego zapotrzebowania w stanie zrealizowac,
Zamawiajacy nie bedzie wyciagal wobec niego negatywnych konsekwencji.

Odpowiedz: Zamawiajacy nie wyraza zgody.

Odpowiedzi na pytania s wiazace i nalezy je uwzglednié w tresci skladanych ofert.
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